

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

ОРГАН
КАРАЧАЕВСКОГО ОБЛАСТНОГО
КОМИТЕТА ВКП(б)
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

VIII пленум областного комитета ВКП(б)

Первым на утреннем заседании 28 марта в прениях по докладу тов. Сергеева о воспитании и выдвижении колхозных кадров выступил тов. Джаммаев, секретарь Малокарачаевского райкома партии. Он говорит о важности в дни войны работы по выращиванию новых кадров в колхозах, особенно из женщин.

— Еще много недостатков мы имеем в этом деле, — говорит тов. Джаммаев. — Как до сих пор мы работали? Обычно, бывая в колхозах, видели и выдвигали людей, которые чаще всего заходили в правление, «крутились» около канцелярии. То, что тот или иной колхозник часто бывал в канцелярии принималось нами за своеобразный признак его активности и он выдвигался на ту или другую руководящую работу в колхозе. Не всегда интересовались мы показателями его производственной работы. И почти совсем мы не интересовались теми производственными, которые редко бывают в правлении, не заглядывали в бригады и на фермы, не изучали человека на практическом деле. А особенно мало знали и изучали работу колхозниц-горянок. Сейчас такому поверхностному отношению к изучению колхозных кадров надо положить конец. Выдвигать на работу мы должны людей, доказавших практическими делами свое умение работать, помогать им в основном порученного участка, в их дальнейшем росте.

Тов. Джаммаев указывает далее, что отдел кадров обкома партии в руководстве отделами кадров райкомов ВКП(б) не должен ограничиваться собираванием одних сведений, а давать конкретные указания, отмечать недостатки или положительные стороны.

Тов. Газизов, директор Карлес-промкомбината, рассказал о работе с новыми кадрами на предприятиях комбината. Он подверг критике Зеленчукский райком партии за то, что тот перемещал отдельных работников не всегда согласовывая с руководителями хозяйственных организаций.

Тов. Коваленко, секретарь Устьдзегутинского райкома ВКП(б), говорит о той работе, которая ведется в районе с колхозными кадрами.

— За последнее время у нас выдвинуто на руководящую работу в колхозах председатели, бригадиры, зав. фермами 14 женщин. Все они работают хорошо, стремятся все силы отдать порученному делу. И на многих участках есть заметные результаты, — где работа хромала, колхозники-выдвиженки ее выправили. Встречаются однако случаи, игнорирования женщин, и райкому приходится кое-кому делать соответствующее внушение.

Выступающий признает, что еще далеко не все сделано для обучения новых кадров. Сейчас в районе занимаются куры, готовящие для колхозов счастных работников, на них обучаются 18 человек. Но учить на-

до больше. Пока что мы только выдвигаем и назначаем новых работников, а не учим их, не растим как бы следовало.

Тов. Самойлов, начальник политотдела Кардоникской МТС, приводит такой пример. В колхозе «Орджоникидзевская правда» в армию ушла часть работников, а райком партии не помог колхозу подобрать новых людей, в результате некоторые фермы или попали в неумелые руки или почти остались без присмотра, и среди скота начались болезни, падеж. Недавно животноводство здесь было в неплохом состоянии, сейчас ухудшилось. Выступающий рекомендует райкомом партии повседневно и зорко следить за кадрами в колхозах, повседневно оказывать последним свою помощь в подборе умелых и заслуживающих доверия работников.

О необходимости создать условия для того, чтобы женщины в колхозах, особенно имеющие детей, могли больше отдать времени колхозной работе говорила тов. Мурнева (обком ВКП(б)). Колхозницы-горянки в силу особенностей области прежде не работали на многих участках. Сейчас не будет в сельском хозяйстве такой отрасли, где бы не было женщины. Женщины должны работать и на фермах, и в конторе, и в поле, и в саду, и в огороде, и на пасеке. Горянки прежде особенно мало участвовали в полевых работах. Война с немецкими захватчиками требует от горянок овладения всеми колхозными профессиями. Перед партийными организациями, правлениями колхозов и земельными органами стоят задачи: помочь женщинам овладеть этими новыми профессиями и создать им условия для работы. Чтобы женщина могла полностью отдаться работе на производстве, надо прежде всего в каждом колхозе организовать детские ясли и сады, а на полевых станах создать хорошие бытовые и культурные условия. Тов. Мурнева говорит, что в этом отношении еще очень много у нас недостатков.

С короткой речью на пленуме выступил тов. Данилюк, секретарь Орджоникидзевской крайкома партии. Он призвал парторганизацию Карачая обеспечить повседневно и все возрастающую помощь Красной Армии. Должно быть учтено, что с уходом на фронт части мужчин в колхозах работников стало меньше. В то же время мы должны дать стране продукции больше. Чтобы решить возросшие задачи, большевикам Карачая, придется очень и очень крепко работать. В воспитании новых кадров должен не забываться один из основных наших принципов — проверка выполнения наших решений. Надо повседневно следить за тем, выполнил ли тот или другой работник данное ему поручение, требовать такого выполнения. Таким контролем парторганизации добиваются проведения тех или иных

мероприятий и вместе с тем дисциплинируют работников, учат их большевикскому стилю работы.

По докладу тов. Сергеева в прениях выступили тт. Забродский (обком партии), И. Узденов (облсовет МОИР'а), Бердиева (председатель областного суда), Беленниа (секретарь Зеленчукского райкома ВКП(б)), Хапаев (секретарь Учкуланского райкома ВКП(б)) и Эркенов (секретарь обкома ВКП(б)).

Затем с докладом о состоянии в области пропаганды и агитации и о развертывании политмассовой работы в период весенних работ выступил тов. Текеев А., секретарь Карачаевского обкома ВКП(б).

Докладчик подробно характеризует агитационно-пропагандистскую работу партийных организаций, проведенную в широких массах трудящихся Карачая в дни отечественной войны. Шире стал охват масс, выросли новые формы большевистской агитации, воспитаны новые кадры агитаторов. Политическая работа мобилизует народ на усиление помощи фронту, на героические подвиги.

Тов. Текеев вместе с тем отмечает и большие недостатки в агитационной работе. Парторганизации не добились полного охвата агитмассовой работой всего населения. Многие агитаторы при беседах не вызывают задач по защите нашей родины от наглых фашистских захватчиков с конкретными задачами, стоящими перед данным коллективом предприятия, колхоза или учреждения. Еще многие руководители не выступают с докладами на собраниях рабочих и колхозников. Не выступают на собраниях, например, некоторые секретари Малокарачаевского, Зеленчукского и других райкомов партии.

В период весенних работ в колхозах наша политико-массовая работа должна явиться мощным рычагом в борьбе за своевременное и качественное проведение сева, за увеличение поголовья скота на фермах, за повышение производительности труда.

На невнимание со стороны парторганизаций к наглядной агитации указал в своем выступлении тов. Музыка, зав. отделом пропаганды и агитации Устьдзегутинского райкома ВКП(б).

— Газетные витрины у нас, в Устьдзегутинской, да и в самом городе Микояншахаре, не содержатся в порядке, часто на них висят старые газеты. А трудящиеся всегда интересуются газетой, подходят к витринам, — говорит т. Музыка.

Далее выступивший указывает на недостаточное участие в агитационной работе комсомольцев.

— В докладе приводится, будто в нашем районе работает 197 агитаторов, — говорит т. Харитов, зав. отделом агитации и пропаганды Малокарачаевского райкома ВКП(б). — Это устаревшие данные, сейчас агитаторов в два раза меньше. Но если бы и те агитаторы, которые есть, работали регулярно, было бы хорошо. Вся беда, что числится в списках агитаторов много, а как до работы — то их почти нет.

Тов. Харитов говорит о том, что в их районе, где население почти сплошь состоит из карацевцев, нет одного пропагандиста карацевца. Он подтверждает, что секретари райкома не выступают с докладами на собраниях трудящихся, при посещениях ими колхозов ограничиваются беседами с членами правления или с отдельными сельскими работниками. В Малом Карачае закрыт районный клуб, что значительно ограничивает массовую работу.

С большим вниманием участники пленума прослушали рассказ тов. Касаева о поездке его на фронт с подарками от трудящихся области бойцам-конногвардейцам подшефной части.

Пропагандист т. Долгов обращает внимание на нечеткое отношение к пропагандистам со стороны районных и сельских организаций. Такие «мелочи», как транспорт подчас определяют — быть или не быть лекции или

докладу. Тов. Долгов говорит о том, что в дни войны лекторское бюро ослабило свою работу, редко собирается.

Тов. Мирошниченко, секретарь Устьдзегутинского райкома ВКП(б), говорит, что райкомом в ст. ст. Устьдзегутинской и Красногорской проведены беседы-совещания со всеми плугатарами, сеяльщиками, бригадирами и звеньевыми, на которых обсуждались задачи проведения сева. Колхозники и колхозницы со всей серьезностью учитывают лежащие на них задачи и обещают их с честью разрешить.

Тов. Мирошниченко далее говорит, что у них также по спискам агитаторов много — 70 человек, но они не все работают. Надо больше внимания уделять интернациональной работе, в частности повести решительную борьбу с проявляющимися кое-где элементами антисемитизма.

Тов. Носко, зав. отделом пропаганды и агитации Зеленчукского райкома ВКП(б), считает, что в агитационной работе надо больше всего уделять внимания беседам с трудящимися. Затем, говоря о слабой работе комсомола, он приводит такой факт. Из двух работников райкома ВЛКСМ один — секретарь т. Ишкова — в феврале 20-йшей была в разъезде: то в Ворошиловке в Крайкоме ВЛКСМ, то в Микояншахаре в обкоме комсомола. Оставался один работник учета, который, понятию, ничего не мог сделать для развертывания массовой работы комсомольских организаций.

В прениях по докладу тов. Текеева выступили также тт. Ряхов (облмиллиция), Оснач (зам. нач. политотдела Первомайской МТС), Затона, Коротченко (обком ВКП(б)), Батчаев (Учкуланский райком партии).

В заключение на пленуме выступил тов. Романчук, секретарь обкома партии. Он напоминает о чрезвычайной ответственности и серьезности задач, накладываемых на парторганизацию военной обстановкой. Каждый работник, на каком бы посту он ни стоял, должен работать по-военному, пронизать свою деятельность военным содержанием. Обеспечить проведение весеннего сева, засеять больше и лучше, чтобы собрать высокий урожай, обеспечить дальнейший подъем животноводства, увеличение его продуктивности — на это надо направить усилия парторганизации, на успешное разрешение этих задач должна мобилизовать наша агитационная работа.

Тов. Романчук, отмечая дружное развертывание весенних работ в Первомайском районе и отставание с подготовкой семян в колхозах Малокарачаев, требует от всех парторганизаций в ближайшем же дни добиться исправления недостатков в подготовке к весне.

На фермах начался расплод животных и уже есть сигналы об отходах, о падеже молодняка. На этом участке должно быть сосредоточено такое же внимание парторганизаций, как и на подготовке к севу, должно быть безоговорочно выполнено постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах».

Далее тов. Романчук обращает внимание на необходимость привлечения к работе в колхозе всех колхозниц, создания для этого необходимых условий.

— В цифрах агитация у нас выглядит неплохо, — говорит т. Романчук. — Но на деле у нас много на этом участке недостатков. Надо в период весенних работ поднять агитмассовую работу, вооружить парторганизацию четким планом ее. Вне большевистской агитации не должен остаться ни один кон, ни один аул. Наши агитаторы должны бывать в самых отдаленных бригадах и фермах. Надо увеличивать число женщин-агитаторов.

В заключение т. Романчук говорит о необходимости шире развернуть свою работу политотделам МТС.

После обсуждения и принятия постановлений по докладу тт. Сергеева и Текеева пленум закончил свою работу.

НАГРАЖДЕНИЕ ЛИЧНОГО СОСТАВА
ГВАРДЕЙСКИХ МИНОМЕТНЫХ
ЧАСТЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество и за выдающиеся заслуги в деле боевой подготовки, выращивания кадров, обеспечения действующей армии боевой техникой и боеприпасами Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

Орденом Ленина — полковой комиссар Абрамов А. А., дивизионный комиссар Дегтярев П. А., майор Коротун М. Н., красноармеец Подольский А. К., бригадный комиссар Шумилин Е. Ф. и полковник Юсупов Б. А.

Орденом «Красного Знамени» — генерал-майор артиллерии Аболентов В. В., бригадный комиссар Жуков Ф. Н., майор Мишин В. В., Герой Советского Союза подполковник Ниловский С. Ф., красноармеец Полетайкин И. В. и другие, всего 19 человек;

Орденом «Красной звезды» награждены 32 человека;

Медалью «За боевые заслуги» — 18 человек. (ТАСС).

ПРИЕМ ПОСЛА ВЕЛИКОБРИТАНИИ
г-на А. КЕРРА

товарищем И. В. СТАЛИНЫМ

28 марта Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова принял посла Великобритании г. А. Керра.

Беседа продолжалась свыше двух часов.

ПРИБЫТИЕ В КУЙБЫШЕВ
ПОСЛАНИКА ЮГОСЛАВИИ В СССР

г-на С. СИМИЧА

27 марта в Куйбышев прибыл новый чрезвычайный посланник и полномочный министр Югославии в СССР г-н С. Симич.

На куйбышевском аэродроме г-на С. Симича встретили: заместитель заведующего протокольным отделом НКВД т. П. А. Бушуев, состав югославской миссии во главе с поверенным в делах г-ном Д. Богичем, а также греческий посланник Г. П. Пипинелис.

ПРИБЫТИЕ ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО
И ПОЛНОМОЧНОГО ПОСЛА ЯПОНИИ
В СССР г-на НАОТАКЕ САТО

28 марта в гор. Куйбышев прибыл чрезвычайный и полномочный Посол Японии в СССР г. Наотакэ Сато.

Г-н Сато был встречен заведующим Протокольным Отделом НКВД т. Ф. Ф. Молочковым и всем составом японского посольства во главе с поверенным в делах г. Миякава.

ПЕРВОМАЙСКИЕ
ПОДАРКИ БОЙЦАМ

КАЗАНЬ, 23 марта (ТАСС). Трудящиеся Татарии отечески заботятся о Красной Армии. Сейчас по почину передовых предприятий и колхозов в Республике начал сбор первомайских подарков бойцам.

На коженском комбинате «Спартак» состоялось многочисленное собрание, на котором выступил председатель Президиума Верховного Совета Татарской АССР Динмухаметов. Он рассказал о пребывании делегации Татарии на фронте. Затем слово взяла стхановка-двухсотница т. Малыгина.

— Мне 60 лет, — сказала она, — я пенсионерка, но не хочу уходить с производства. Два моих сына сражаются в рядах доблестной Красной Армии, изгоняют с нашей земли подлых фашистов. Мои руки пока не ослабли и я хочу помочь фронту. Я призываю всех товарищей по цеху подготовить к 1 мая подарки на фронт нашим братьям, сынам, мужьям, уничтожающим фашистскую нечисть.

В единогласно принятой резолюции собрание постановило организовать сбор первомайских подарков для фронта.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

ЕЩЕ ОДНА ПОБЕДА
СОВЕТСКИХ ЛЕТЧИКОВ

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 28 марта (спецкорр. ТАСС). Патрулируя над линией фронта, советские летчики подполковники Пивинг и Мостовец и лейтенант Василий Усенко заметили на высоте 600 метров большую группу немецких бомбардировщиков. Их было 15. Вражеские машины направлялись на бомбардировку наших наземных частей. Над бомбардировщиками плыли, охраняя их 10 «Мессершмидтов» и один «Хейнкель». Несмотря на явное численное превосходство прага, наши летчики навязали ему воздушный бой. Мостовец решительно направил свое зрение в гущу стервятников, поливая их огнем из пушки и пулеметов.

В это время летчик Усенко атаковал один из бомбардировщиков и меткими пулеметными очередями

сбил его. Подполковник Мостовец двинулся во вторую атаку. С дистанции в 50 метров он дал пулеметную очередь и выбыл из строя немецкого стрелка. Второй очередью он подбил вражеский самолет, который рухнул на землю и взорвался на собственных бомбах. Воздушный бой длился всего 20 минут и закончился полной победой советских летчиков. Ни один из немецких бомбардировщиков не сбросил своего груза на расположение наших войск. Фашистские воздушные бандиты бежали, потеряв два самолета и сбросив бомбы куда попало. Мостовец и Усенко — опытные воздушные бойцы. Мостовец сбил за время войны 8, Усенко — 4 вражеских машины.

И. Деинсов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 МАРТА

В течение 29 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 28 марта уничтожено 37 немецких самолетов. Наши потери—18 самолетов.

За 28 марта частями нашей авиации уничтожены или повреждены 4 немецких танка, 90 автомашин с войсками и грузами, 20 подвод с боеприпасами, 15 полевых и зенитных орудий, взорваны несколько железнодорожных цистерн с горючим и несколько вагонов с боеприпасами. Рассеяно и частично уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, сломив упорное сопротивление противника, за один день заняли несколько населенных пунктов. Разгромлен 427 немецкий пехотный полк, два батальона которого целиком уничтожены. Гитлеровцы потеряли только убитыми свыше 1.000 солдат и офицеров. Уничтожено 14 минометов, 20 пулеметов, 40 автомашин, 12 орудий, 51 ДЗОТ. Захвачены трофеи: 6 орудий, 7 минометов, 7 пулеметов и большое количество боеприпасов. Подсчет трофеев продолжается. Взято 90 пленников.

На одном из участков Юго-Западного фронта наша часть заняла 2 населенных пункта и уничтожила 350 солдат и офицеров противника. Среди захваченных трофеев 4 орудия, 2 миномета, 2 станковых пулемета, а также другое вооружение и военное имущество.

Расчет зенитного орудия тов. Росс за последние несколько дней сбил 6 самолетов противника.

Поддерживая наше наступающее стрелковое подразделение, артиллеристы под командованием лейтенанта Серебренникова под огнем противника выкатили противотанковое орудие на открытую позицию и открыли стрельбу по вражеским войскам. Пытаясь остановить наступление наших бойцов, немцы бросили в контратаку 2 танка. Тов. Серебренников перенес огонь на вражеские танки. После нескольких выстрелов один немецкий танк был подбит, а другой загорелся и повернул обратно.

СОКРУШИТЕЛЬНЫЕ УДАРЫ ПАРТИЗАНСКИХ ОТРЯДОВ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ПО НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ

Итоги боевых действий Ленинградских партизан за восемь месяцев

За 8 месяцев отечественной войны партизаны Ленинградской области нанесли немецким оккупантам огромный урон в живой силе и боевой технике. Партизанскими отрядами за этот период уничтожено 16.075 солдат и 629 офицеров, 11 полковников и 3 немецких генерала, расстреляно 67 агентов гестапо, 163 шпиона и предателя. Взято в плен 116 немецких солдат и 11 офицеров.

Партизаны организовали 114 крушений поездов, в результате чего было разбито свыше 700 вагонов с боеприпасами, техникой и гитлеровскими солдатами.

За 8 месяцев войны партизаны разгромили 8 штабов воинских частей и соединений противника, уничтожили 89 немецких самолетов, 98 танков и танкеток, 25 бронемашин, 1.693 грузовых автомашин и автобусов, 188 легковых автомашин, 99 цистерн с горючим, 362 мотоцикла, 235 велосипедов, 64 трактора-тягача и дрены, 27 орудий, 69 пулеметов и минометов, 274 повозки с боеприпасами, продовольствием и военным иму-

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ

Вечером 29 марта группа немецких самолетов пыталась совершить налет на Москву. Огнем зенитных батарей и нашими истребителями вражеские самолеты на подступах к городу были рассеяны и повернули

Партизанские отряды под руководством тт. О. и Т., действующие на оккупированной немцами территории Ленинградской области, за 2 дня истребили 95 и ранили до 50 немецких солдат и офицеров. Среди захваченных партизанами трофеев—5 пулеметов, 3 автомата, 26 винтовок, 2 пистолета, свыше 1.000 патронов, 100 ручных гранат и радиостанция.

Пленный солдат 2 батальона 465 полка 55 немецкой пехотной дивизии Рудольф Позер рассказал: «В сентябре я был ранен. Лежал в госпитале в Польше и в Чехии. Что я видел и слышал в тылу? В Чехии саботаж принял очень широкие размеры. Во всех городах немецкие власти расклеили приказы, гласящие, что каждый чех, уличенный в саботаже, будет казнен. Эти приказы я сам видел и их читал. Все чехи ждут краха гитлеровской Германии и восстановления своей республики. В лазаретах всюду полно... Все гостицы таких городов, как Аусиг, Кельн, Дюссельдорф и других, превращены в лазареты. В лазареты превращены также многие казармы, а Вена представляет собой город—лазарет. Приехав же на фронт, я убедился, что наши войска находятся в очень тяжелом положении».

Гитлеровские бандиты отступая полностью разграбили и сожгли деревню Пересвет-Остров, Ленинградской области. В огне погибли дома колхозников, здание сельсовета, 2 школы, кооператив, колхозные дворы, сарай и другие постройки. После долгих издевательств и пыток гитлеровские изверги расстреляли в чем неповинных жителей деревни Сибряникова и Захарово.

В результате голода смертность среди детей в Германии достигла огромных размеров. Всюду свирепствует дифтерия и скарлатина. В одном только Дрездене в феврале умерло от голода и заразных болезней около 3940 детей. Медицинская помощь детям не оказывается, так как врачи мобилизованы на фронт. Недавно перед зданием гитлеровской партии состоялась стихийно возникшая демонстрация женщин, требовавших хлеба для детей. В толпе раздавались крики: «Кончайте с проклятой войной!». Вызванная полиция не смогла разогнать толпу. Демонстрация была рассеяна отрядом штурмовиков, открывших стрельбу.

РАСКРЫТИЕ НЕЛЕГАЛЬНОЙ ГРУППИРОВКИ В ИТАЛЬЯНСКОЙ ФАШИСТСКОЙ ПАРТИИ

ЖЕНЕВА, 28 марта (ТАСС). Как сообщает газета «Вазлер Нахрихтен» из Рима, руководство итальянской фашистской партии исключило из состава партии ряд крупных деятелей, в том числе одного из руководителей римской организации Гоци и члена фашистско-корпоративной палаты Апрозио. Общим предьявлено обвинение «в проведении нелегальной деятельности».

В местных журналистских кругах утверждают, что исключение Гоци и Апрозио из партии связано с раскрытием крупной оппозиционной группировки внутри итальянской фашистской партии. Нелегально действовавшая группировка имела большое влияние в провинции, особенно на юге Италии. Группировка Гоци-Апрозио, объединившая преимущественно старых членов фашистской партии, выражала недовольство политикой Муссолини, фактически превратившей Италию в колонию гитлеровской Германии. В последние недели приверженцы Гоци в провинции открыто высказывались против посылки новых частей на советско-германский фронт. В связи с этим около месяца тому назад в г. Мелито-ди-Перто Сальво и Реджи-ди-Калабрия был исключен из партии ряд лиц. Такие же меры были предприняты и в других городах.

По поступившим сюда сведениям, некоторые из руководителей раскрытой группировки арестованы. Предстоят новые аресты.

Сов. Информбюро.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА В ВОЗДУХЕ

В ночь на 27 марта в Вене была объявлена воздушная тревога, так как английские самолеты появились над Австрией.

Днем 27 марта английские бомбардировщики в сопровождении большого числа истребителей атаковали объекты в Остенде.

В этот же день несколько самолетов противника сбросили бомбы на 2 пункта на побережье Юго-Западной Англии. Один из этих пунктов был также обстрелян из пулеметов. Один человек легко ранен.

Английский рейд на Сен-Назер

ЛОНДОН, 28 марта (ТАСС). В Лондоне опубликовано коммюнике штаба комбинированных операций, в котором говорится: «Рано утром 28 марта состоялся комбинированная операция со стороны всех родов английских войск, совершивших рейд незначительного масштаба на Сен-Назер. Подробное коммюнике будет объявлено, как только войска вернутся после операций».

Английское министерство авиации указывает, что французская морская база Сен-Назер находится в устье реки Луары и расположена примерно в 350 милях от английских портов.

Известно, что Сен-Назер использовался немцами в качестве базы подводных лодок. Он является одной из наиболее крупных баз такого рода на атлантическом побережье.

РАЗГРОМ ИТАЛЬЯНСКОЙ ДИВИЗИИ ЮГОСЛАВСКИМИ ПАРТИЗАНАМИ

В начале марта югославские партизаны уничтожили целую итальянскую дивизию, расположенную в городе Никшице (Черногория). Бои между партизанами и итальянцами начались в конце февраля. Партизаны окружили город и предложили итальянскому командованию сдать. Итальянцы отклонили предложение. Начавшиеся после этого бои закончились 5 марта полным уничтожением итальянцев. Партизаны захватили большое количество трофеев, в том числе 18 танков, 46 орудий, 112 пулеметов и большое количество боеприпасов.

(ТАСС).

РАСКРЫТИЕ НЕЛЕГАЛЬНОЙ ГРУППИРОВКИ В ИТАЛЬЯНСКОЙ ФАШИСТСКОЙ ПАРТИИ

ЖЕНЕВА, 28 марта (ТАСС). Как сообщает газета «Вазлер Нахрихтен» из Рима, руководство итальянской фашистской партии исключило из состава партии ряд крупных деятелей, в том числе одного из руководителей римской организации Гоци и члена фашистско-корпоративной палаты Апрозио. Общим предьявлено обвинение «в проведении нелегальной деятельности».

В местных журналистских кругах утверждают, что исключение Гоци и Апрозио из партии связано с раскрытием крупной оппозиционной группировки внутри итальянской фашистской партии. Нелегально действовавшая группировка имела большое влияние в провинции, особенно на юге Италии. Группировка Гоци-Апрозио, объединившая преимущественно старых членов фашистской партии, выражала недовольство политикой Муссолини, фактически превратившей Италию в колонию гитлеровской Германии. В последние недели приверженцы Гоци в провинции открыто высказывались против посылки новых частей на советско-германский фронт. В связи с этим около месяца тому назад в г. Мелито-ди-Перто Сальво и Реджи-ди-Калабрия был исключен из партии ряд лиц. Такие же меры были предприняты и в других городах.

По поступившим сюда сведениям, некоторые из руководителей раскрытой группировки арестованы. Предстоят новые аресты.

Молодежная фронтовая бригада борется за высокий урожай

Зеленчукская (наш спецкорр). Побосовому работает с первых дней посевной молодежная фронтовая бригада колхоза им. Буденного, руководимая Яковом Гололобовым и укруплектованная молодежью. Пустив в ход все выделенные ей 7 плугов, 7 борон, 18 пар лошадей и волов бригада до 27 марта вспахала и забороновала 52 гектара из 152 га и засеяла овсом 10 гектаров.

Несмотря на то, что участки этой бригады расположены на склонах и отдалены от колхоза на 15 километров, бригада № 3 является передовой по колхозу.

Плугатаря комсомолки Евдокия Беллева Татьяна Дубинина, Евдокия Мизикова, в этом году впервые став за плуг вспахивают ежедневно 0,9 га вместо 0,7 га по норме. Молодые колхозники Николай Гапонов, Василий Быкадоров и Федор Семешкин выработывают в среднем по 1 гектару в день каждый.

Объявив себя фронтовой, бригада тов. Гололобова обязалась добиться высокого урожая — собрать с гек-

тара 20 центнеров овса вместо 14 центнеров по плану, 40 центнеров кукурузы вместо 26,8 центнеров, 20 центнеров подсолнуха вместо 14 центнеров, 10 центнеров фасоли вместо 5,5 центнеров и 200 центнеров картофеля вместо плановых 130 центнеров. Взято обязательство также дать с каждого гектара сверх плана по 3 центнера пшеницы и 4 центнера ячменя. Всю пахоту бригада решила провести без участия тракторов и в самые сжатые сроки.

Не в ногу с этой бригадой идут бригады № 1 и № 2, имеющие при этом такое же количество сельхозинвентаря и тягла. Они слабо развили пахоту, не используют тягло и инвентарь даже наполовину. Особенно плохо работает бригада № 2 (бригадир Кирей Игнатов). Она вспахала лишь 10 гектаров. Председатель колхоза тов. Максимов почему то не призывает к порядку бригадира, явно не интересующегося организацией работы в бригаде и не оправдывающего оказанного ему общим собранием колхозников доверия.

АУЛЬНОЕ ПРЕДПОСЕВНОЕ СОВЕЩАНИЕ

При исполнении совета аула Джугутинского состоялось совещание председателей колхозов, бригадиров и звеньевых сельхозартелей им. Калинин, им. 13 годовщины Октября, им. Сталина, им. Кирова и им. 1 Мая, на котором обсуждался план проведения весенней пахоты и сева. Присутствовало 200 человек.

Совещание наметило практические мероприятия, обеспечивающие проведение весенних полевых работ в сжатые сроки. Участники совещания взяли на себя конкретные обязательства и обратились с призывом ко всем колхозникам и колхозницам аула бороться за проведение сева всех ранних яровых культур в 7-10 дней и на высоко агротехническом уровне, за получение с каждого гектара не менее 16 центнеров зерновых, 12 центнеров подсолнечника и не менее 100 центнеров картофеля.

Большое внимание было уделено и организации фронтовых бригад и звеньев.

Выступивший на совещании колхозник тов. Урусов рассказал об опыте работы фронтового звена в колхозе им. Калинин.

— Я недавно организовал фронтовое звено, которым сам и руководжу, — говорит тов. Урусов. — В этом звене 9 колхозников стхановцев, которые в прошлом году добились высокого урожая зерновых и пропашных культур. Звено своевременно подготовило все, что необходимо для успешного завершения весеннего сева, обязавшись весенние полевые работы закончить, по крайней мере, на 5-6 дней раньше срока.

По инициативе председателя тов. Быглаева в колхозе им. Калинин организуется еще фронтовая полеводческая бригада.

Участники совещания обязались принять активное участие в организации фронтовых бригад и звеньев во всех сельскохозяйственных артелях аула.

М. Кухтерев.

ПАХОТА И БОРОНОВАНИЕ В МИКОЯНОВСКОМ РАЙОНЕ

Нижняя Мара. Колхозники сельскохозяйственной артели «Красный Октябрь» (председатель тов. Хапаев), успешно закончившие подготовку к весеннему севу, дружно приступили к работе на приаульных участках. За два дня вспахано тягловым в районе начал и ранний сев колосовых, посеяв за день 6 гектаров овса.

Кумуш. Колхоз «Путь Сталина», начавший выборочную пахоту первым в Микояновском районе, к 29 марта вспахал на пригревах 60 гектаров земли и всю ее забороновал. На пахоте ежедневно работают 18 плугов. В этот же день колхоз первым в районе начал и ранний сев колосовых, посеяв за день 6 гектаров овса.

И. Семенов.

КОЛХОЗНИКИ ВЫЕХАЛИ В ПОЛЕВЫЕ СТАНЫ

Рим-Горский. Сельскохозяйственная артель «Красный Ударник» завершила подготовку к посевной кампании. На полевой стан доставлены высококачественные семена, инвентарь, пригнан рабочий скот, для которого сделан запас сочных и концентрированных кормов. В поле выехали также плугатаря погонычи, сельщики.

На весенне-полевых работах в тепекушем году в этом колхозе будет занято значительное количество женщин и девушек, в большинстве своем, ставших на место мобилизованных отцов, мужей и братьев. В колхозе открываются детские ясли с площадкой. Для детей выделен специальный фонд продуктов, приобретена мебель, посуда.

С. Арифуллин.

Обувь из отходов кожи

Устьдзугутинская. Промартель «Новый путь» начала изготовление из кожотходов легкой женской обуви. Первая партия обуви—250 пар будет изготовлена в порядке индивидуальных заказов для жен красноармейцев и эвакуированных граждан, работающих в учреждениях и колхозах станицы.

Курсы мастеров-бронзолетов

В станице Зеленчукской районный земельный отдел открыл 15-дневные курсы мастеров-бронзолетов. На курсах обучаются 22 колхозницы Зеленчукского, Прегралненского и Микояновского районов. По окончании курсов они будут направлены на работу в качестве бронзолетов на сызаводы, находящиеся при горных пастбищах.

Курсантки будут ознакомлены также с выработкой кавказских сыров и использованием отходов молока, из которых можно выработать различные питательные молочные продукты.

Ответственный редактор
Н. И. ВИСИЦКИЙ.